
TRISTAR 3G

smoke pipes

(The models with an output smaller than 400 kW can be sold only outside de UE - agg. 01/2019)

PRESSURIZED CARBON STEEL BOILER
WITH THREE REAL SMOKE PASS

OUTPUT RANGE from 65 to 3000 kW

OPERATION TEMPERATURE minimum return temperature 50°C

SUPPLY
Natural Gas or LPG fed pressure jet, two stage or modulating burners

The models 2300 - 2650 - 3000 can be fed also with light oil

MODELS

65 2S 85 2S 110 2S 150 2S 185 2S 225 2S 300 2S 380 2S 500 2S 630 2S

730 2S 840 2S 1100 2S 1320 2S 1600 2S 1900 2S - 2300 2650 3000

Certified in OUTPUT RANGE
Special patented smoke pipes with aluminium profiles – Floating furnace
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Caratteristiche tecniche e dimensioni

2.1 -CARATTERISTICHE TECNICHE

Le caldaie TRISTAR 3G 2S sono costituite da un fasciame
esterno (di forma ovale nei modelli da TST 3G 65 2S a TST 3G
840 2S) (di forma cilindrica nei modelli da TST 3G 1100 2S a
TST 3G 1900 2S) all’interno del quale trovano collocazione il
focolare cilindrico completamente bagnato, nel quale si com-
pleta il primo giro dei gas di combustione, e da un particolare
fascio tubiero, utilizzato per il secondo ed il terzo giro.
Uno speciale collettore-distributore, posizionato in corrispon-
denza dei tronchetti di ritorno e di mandata impianto, ottimiz-
za la circolazione dell'acqua e riduce il fenomeno della strati-
ficazione, favorendo una distribuzione più omogenea delle tem-
perature dell'acqua all'interno del corpo caldaia.
Il percorso guidato dei gas di combustione consente di sfrut-
tare al massimo le superfici di scambio termico e di bilanciare
uniformemente le sollecitazioni sui materiali.
Il fascio tubiero è stato posizionato nella parte alta e più calda
della caldaia per ridurre il differenziale di temperatura tra gas
di combustione e fluido primario, così da limitare la formazio-
ne di condensa, origine e causa della corrosione e conseguente
rapido deterioramento delle caldaie tradizionali.
Le caldaie TRISTAR 3G 2S sono state studiate ed omologate
per funzionare entro un campo di potenza, permettendone un
perfetto adattamento alla potenza di progetto.
La costruzione soddisfa completamente le prescrizioni stabili-
te nella EN 303 parte 1ª.
I componenti della parte in pressione, quali lamiere e tubi, sono
costruiti in acciaio al carbonio certificato, secondo le tabelle
EURONORM 25 ed EURONORM 28.

I saldatori e le procedure di saldatura sono approvati dal TÜV
(D) - UDT (PL) - SA (S) ed ISPESL (I).
Fino al modello TRISTAR 3G 380 2S il focolare è vincolato alla
piastra tubiera posteriore.
Per i modelli TRISTAR 3G 500 2S ÷ TRISTAR 3G 1900 2S, il
focolare è libero di dilatarsi (è supportato soltanto dalla pia-
stra tubiera anteriore).
Le caldaie sono equipaggiate di una porta apribile a destra o
a sinistra.
Il fasciame esterno è ricoperto da un materassino di lana di
vetro di spessore 100 mm (80 mm per modelli TRISTAR 3G 65
2S e TRISTAR 3G 85 2S), a sua volta protetto da un tessuto in
fibra minerale.
La parte superiore del fasciame è dotata di ganci per il solle-
vamento della caldaia.
Nota: Le caldaie TRISTAR 3G 2S sono previste per funzionare
con bruciatori di GAS di tipo ON/OFF; in alternativa possono
essere equipaggiate di bruciatore bistadio o modulante, a con-
dizione che la potenza termica minima in prima fiamma o in
modulazione non scenda al di sotto del 60% del carico del
focolare.
Le caldaie sono provviste di 2 attacchi da ½" per guaine con
diametro interno da 15 mm (adatte per alloggiare 3 bulbi cia-
scuna).
I fianchi del mantello sono muniti di fori per pressacavi per i
cavi di alimentazione, delle pompe, del bruciatore e d'ogni al-
tro dispositivo ausiliario.

2 CARATTERISTICHE TECNICHE
E DIMENSIONI

2.2 -COMPONENTI PRINCIPALI

Le caldaie TRISTAR 3G 2S sono dotate di un focolare
cilindrico nel quale i gas combusti, che si sviluppano
nella fiamma centrale, imboccano il(i) tubo(i) di ritorno
del secondo giro e giunti nella parte anrteriore
sono convogliati tramite la porta nei tubi del
terzo giro per giungere alla camera fumi posteriore
e poi al camino.
Durante il funzionamento del bruciatore,
all'interno del campo di potenza della caldaia,
la camera di combustione è sempre in
pressione.
Per il valore di questa pressione vedere
le tabelle di pagg. 9÷13, alla colonna
“Perdite di carico lato fumi”.
Il camino deve essere calcolato in modo
tale che alla sua base non venga
rilevata alcuna pressione positiva.

1 Focolare

2 Tubi fumo con deflettori fumo

3 Porta completa di spia controllo fiamma

4 Camera fumo

5 Isolamento corpo

6 Pannello strumenti fig. 1
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Caratteristiche tecniche e dimensioni
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2.1 -CARATTERISTICHE TECNICHE

Le caldaie TRISTAR 3G sono di tipo cilindrico orizzontale con
inversione di fiamma nel focolare e con terzo passaggio fumi
nei tubi.
La costruzione soddisfa completamente le prescrizioni stabili-
te nella EN 303 parte 1ª.
I componenti della parte in pressione, quali lamiere e tubi, sono
costruiti in acciaio al carbonio certificato, secondo le tabelle
EURONORM 25 ed EURONORM 28.
I saldatori e le procedure di saldatura sono approvati dal TÜV
(D) - UDT (PL) - SA (S) ed ISPESL (I).
Per i modelli TST 3G 110÷ TST 3G 380 il focolare è vincolato
alla piastra tubiera posteriore.
Per i modelli TST 3G 500 ÷ TST 3G 300, il focolare è libero di
dilatarsi (è supportato soltanto dalla piastra tubiera anteriore).
Le caldaie sono equipaggiate di una porta apribile a destra o
a sinistra.
Il fasciame esterno è ricoperto da un materassino di lana di
vetro (spessore: 80 mm per i modelli compresi tra TST 3G 110
e TST 3G 380, 100 mm per i modelli compresi tra TST 3G 500

e TST 3G 1900 e 80 mm per i modelli compresi tra TST 3G
2300 e TST 3G 3000) a sua volta protetto da un tessuto in
fibra minerale.
La parte superiore del fasciame è dotata di ganci per il solle-
vamento della caldaia.
Nota: Le caldaie TRISTAR 3G sono previste per funzionare

con bruciatore ON/OFF; in alternativa possono essere equi-
paggiate di bruciatore bistadio o modulante, a condizione
che la potenza termica minima raggiungibile non sia più
bassa del valore indicato sulla targhetta dati tecnici per il
tipo di combustibile utilizzato.

Le caldaie sono provviste di 2 attacchi da ½" per guaine con
diametro interno da 15 mm (adatte per alloggiare 3 bulbi cia-
scuna).
I fianchi del mantello sono muniti di fori per pressacavi per i
cavi di alimentazione, delle pompe, del bruciatore e d'ogni al-
tro dispositivo ausiliario.

2 CARATTERISTICHE TECNICHE
E DIMENSIONI

2.2 -COMPONENTI PRINCIPALI

Le caldaie TRISTAR 3G sono dotate di un focolare cilindrico
ad attraversamento diretto, perciò la fiamma del bruciatore ri-
sulta più compatta e più corta, riducendo così il tempo di per-
manenza ad alta temperatura.
I gas combusti, entrando nel tubo inferiore collegato al focola-
re, si riversano verso il davanti del corpo caldaia da dove im-
boccano i tubi fumo; all'estremità dei tubi vengono raccolti nel-
la camera fumo e di qui inviati al camino.
L'assenza di inversione permette un maggiore raffreddamen-
to della fiamma da parte delle pareti del focolare bagnate dal-
l'acqua;
Durante il funzionamento del bruciatore, all'interno
del campo di potenza della caldaia, la camera di
combustione è sempre in pressione.
Per il valore di questa pressione vedere le tabelle
di pagg. 9÷13, alla colonna “Perdite di carico lato
fumi”.
Il camino deve essere calcolato in modo tale che
alla sua base non venga rilevata alcuna pressione
positiva.

1 Focolare

2 Tubi fumo

3 Porta completa di spia controllo fiamma

4 Camera fumo

5 Isolamento corpo

6 Pannello strumenti fig. 1

MAIN COMPONENTS

1. Furnace

2. Smoke pipes with 
smoke diverters

3. Door with flame
 sight glass

4. Smoke chamber

5. Body insulation

6. Panel board

TECHNICAL DATA

MODEL

Heat output
min/max

Heat input
min/max

Efficiency at 
full load 
(100%)

Efficiency at 
part load 

(30%)

Boiler 
capacity

Water side 
pressure 

drops

Flue gas 
pressure 

drops

Max. boiler 
operating 
pressure

Flue gas 
temperature

Combustion
chamber

Weight

kW kW % % l m w.c. mm w.c. bar °C m3 kg

TST 3G 65 2S 55÷65 58.2÷69.2 94.4÷93.9 94.6÷94.1 131 0.04÷0.06 4.6÷6.4 6 85÷100 0.060 315

TST 3G 85 2S 72÷85 76.1÷90.3 94.6÷94.1 94.8÷94.3 187 0.05÷0.07 5.4÷7.5 6 84÷99 0.088 355

TST 3G 110 2S 93÷109 98.1÷115.6 94.8÷94.3 95÷94.5 204 0.06÷0.08 7÷9.7 6 83÷98 0.130 435

TST 3G 150 2S 127÷150 133.6÷158.6 95÷94.5 95.2÷94.5 270 0.08÷0.10 11.2÷15.6 6 82÷97 0.139 515

TST 3G 185 2S 157÷185 164.9÷195.3 95.2÷94.7 95.2÷94.7 285 0.10÷0.18 14÷19.4 6 80÷95 0.155 580

TST 3G 225 2S 191÷225 200.2÷237.1 95.4÷94.9 95.4÷94.9 322 0.17÷0.20 16.6÷23.1 6 76÷91 0.176 640

TST 3G 300 2S 255÷300 265.9÷314.4 95.9÷95.4 95.6÷95.1 408 0.22÷0.35 20.5÷28.4 6 75÷90 0.239 840

TST 3G 380 2S 323÷380 336.8÷398.3 95.9÷95.4 96.1÷95.6 475 0.32÷0.53 23.6÷32.7 6 75÷90 0.280 935

TST 3G 500 2S 425÷500 443.1÷524.1 95.9÷95.4 96.1÷95.6 656 0.10÷0.15 27.3÷37.8 6 75÷90 0.389 1260

TST 3G 630 2S 535÷630 557.8÷660.3 95.9÷95.4 96.1÷95.6 737 0.16÷0.23 33.5÷46.5 6 75÷90 0.443 1375

TST 3G 730 2S 620÷730 646.5÷765.2 95.9÷95.4 96.1÷95.6 807 0.23÷0.33 37.5÷52 6 75÷90 0.498 1510

TST 3G 840 2S 714÷840 744.5÷880.5 95.9÷95.4 96.1÷95.6 932 0.35÷0.52 41.4÷57.3 6 75÷90 0.542 1650

TST 3G 1100 2S 935÷1100 974.9÷1153 95.9÷95.4 96.1÷95.6 1580 0.15÷0.21 48.8÷67.5 6 75÷90 0.753 2530

TST 3G 1320 2S 1122÷1320 1169.9÷1383.6 95.9÷95.4 96.1÷95.6 1791 0.21÷0.30 53.7÷74.3 6 75÷90 0.889 3065

TST 3G 1600 2S 1360÷1600 1418.1÷1677.1 95.9÷95.4 96.1÷95.6 2297 0.20÷0.28 58.9÷81.6 6 75÷90 1.116 4005

TST 3G 1900 2S 1615÷1900 1684÷1991.5 95.9÷95.4 96.1÷95.6 2496 0.27÷0.39 63.6÷88.1 6 75÷90 1.261 4230

TST 3G 2300 1725÷2300 1798.7÷2410.8 95.9÷95.4 96.1÷95.6 2875 0.20÷0.35 45÷80 6 75÷90 1.558 5350

TST 3G 2650 1987.5÷2650 2072.4÷2777.7 95.9÷95.4 96.1÷95.6 4320 0.19÷0.33 41.3÷73.5 6 75÷90 1.796 7070

TST 3G 3000 2250÷3000 2346.1÷3144.5 95.9÷95.4 96.1÷95.6 4817 0.26÷0.45 50.6÷90 6 75÷90 2.037 7600

On special order the boilers from model TRISTAR 3G 2S 1100 to TRISTAR 3G 3000 can be manufactured for a max. working pressure up to 10 bar.
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PRODUCT PLUS VALUES

 UTILISATION FLEXIBILITY
 thanks to the certification in ranged output

 REDUCED NOx EMISSIONS: < 100 mg/kWh
 thanks to the reduction of the specific thermal load

 ELLIPTIC SHAPE OF THE OUTER SHELL
 (up to mod. 840 kW): reduced width making easier access through 

the doors

 OTTIMIZZAZIONE SCAMBIO TERMICO
 through driven and braked run of the water within the boiler

 SMOKE PIPES EASY STREAM PIPE Ø 1”1/2

 FLOATING CYLINDRICAL FURNACE without 
thermomechanical stresses from 500 kW to 3000 kW

 FURNACE BOTTOM
 with stiffening and heat dissipating plates

 FRONT DOOR
 with self centering closing system

 INSIDE DOOR INSULATION
 in special ceramic fibre  up to 300 kW and in refractory concrete 

over 300 kW

 HELICOIDAL STEEL TURBOLATORS

 BOILER BODY INSULATION with a 80 mm thick tearing 
resistant mineral wool matress up to 85 kW and 100 mm over 85 kW

 CONTROL PANEL BOARD
 of thermomechanical or electronic type

 POSSIBLE INSTALLATION
 of one/two/three stage or modulating oil or gas pressure
 jet burners

 EASY HANDLING
 thanks to the upper hooks and the strong l profiles
 of the base

SPECIAL SMOKE PIPES (patented)

The pipes of the third smoke pass are decisive for the 
attainment of the maximum efficiency.
The new patented technology has allowed to insert 
special aluminium multi-fin structures inside the thick 
steel pipes. In this way are born the new “EASY STREAM 
Pipes” of 1 1/2” diameter.
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1 Panel board
2 Smoke chamber cleaning door
3 Flame sight glass

T1 Central Heating flow
T2 Central Heating return
T3 Expansion vessel connection
T4 Boiler drain

T5 Chimney connection
T6 Burner connection
T7 Condensation drain

DIMENSIONS TRISTAR 3G 2S 65÷380

TRISTAR 
3G 2S

Nominal
output

Nominal
input

Boiler
capacity

Water
pressure
drops(**)

Flue gas
pressure

drop

Maximum
boiler

working
pressure

Weight CONNECTIONS

T1
T2

T3 T4 T5
Øi

T6
Ø

T7
Øe

kW kW l m w.c. mm w.c. bar kg
ISO 7/1

UNI 2278 PN16
ISO 7/1 ISO 7/1 mm mm mm

65 55÷65 58.2÷69.2 131 0.04÷0.06 4.6÷6.4 6 315 Rp 1½ Rp 1 Rp ¾ 150 132 40

85 72÷85 76.1÷90.3 187 0.05÷0.07 5.4÷7.5 6 355 Rp 1½ Rp 1 Rp ¾ 150 132 40

110 93÷109 98.1÷115.6 204 0.06÷0.08 7÷9.7 6 435 DN 50 Rp 1¼ Rp ¾ 180 132 40

150 127÷150 133.6÷158.6 270 0.08÷0.10 11.2÷15.6 6 515 DN 50 Rp 1¼ Rp ¾ 180 132 40

185 157÷185 164.9÷195.3 285 0.10÷0.18 14÷19.4 6 580 DN 65 Rp 1½ Rp ¾ 180 180 40

225 191÷225 200.2÷237.1 322 0.17÷0.20 16.6÷23.1 6 640 DN 65 Rp 1½ Rp ¾ 180 180 40

300 255÷300 265.9÷314.4 408 0.22÷0.35 20.5÷28.4 6 840 DN 80 Rp 2 Rp ¾ 225 180 40

380 323÷380 336.8÷398.3 475 0.32÷0.53 23.6÷32.7 6 935 DN 80 Rp 2 Rp ¾ 225 180 40

(*) Minimum dimensions for boiler room access.   (**) Pressure drops corresponding to a thermal drop of 15K.

TRISTAR 
3G 2S

A B C D E F G H I L M N O P Q* R* S

mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm

65 740 690 950 190 140 145 660 345 120 M8 470 310 190 846 660 590 --

85 740 950 950 190 140 145 660 345 120 M8 470 310 190 846 660 850 --

110 820 885 1082 190 140 145 748 380 120 M 8 1210 175 130 185 710 786 130

150 820 1145 1082 190 140 145 748 380 120 M 8 1210 175 390 185 710 1046 130

185 860 1080 1182 190 140 145 828 400 -- -- 1310 215 210 250 750 981 130

225 860 1210 1182 190 140 145 828 400 -- -- 1310 215 340 250 750 1111 130

300 890 1275 1352 190 140 145 928 440 -- -- 1485 255 285 315 780 1177 125

380 890 1470 1352 190 140 145 928 440 -- -- 1485 255 480 315 780 1372 125
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TRISTAR 3GEffective three pass boiler bodies

1 Panel board
2 Smoke chamber cleaning door
3 Flame sight glass

T1 Central Heating flow
T2 Central Heating return
T3 Expansion vessel connection
T4 Boiler drain

T5 Chimney connection
T6 Burner connection
T7 Condensation drain

DIMENSIONS TRISTAR 3G 2S 500÷840

TRISTAR 
3G 2S

Nominal
output

Nominal
input

Boiler
capacity

Water
pressure
drops(**)

Flue gas
pressure

drop

Maximum
boiler

working
pressure

Weight CONNECTIONS

T1
T2

T3 T4 T5
Øi

T6
Ø

T7
Øe

kW kW l m w.c. mm w.c. bar kg UNI 2278 PN16 UNI 2278 PN16 ISO 7/1 mm mm mm

500 425÷500 443.1÷524.1 656 0.10÷0.15 27.3÷37.8 6 1260 DN 100 DN 65 Rp 1 250 220 40

630 535÷630 557.8÷660.3 737 0.16÷0.23 33.5÷46.5 6 1375 DN 100 DN 65 Rp 1 250 220 40

730 620÷730 646.5÷765.2 807 0.23÷0.33 37.5÷52 6 1510 DN 100 DN 65 Rp 1 250 220 40

840 714÷840 744.5÷880.5 932 0.35÷0.52 41.4÷57.3 6 1650 DN 100 DN 65 Rp 1¼ 250 270 40

TRISTAR 
3G 2S

A B C D E F G H M* N O P Q* R* S*

mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm

500 920 1605 1645 190 135 195 1110 480 1735 298 435 440 790 1505 860

630 920 1800 1645 190 135 195 1110 480 1735 298 630 440 790 1790 860

730 920 1995 1645 190 135 195 1110 480 1735 298 825 440 790 1895 860

840 1122 2115 1432 190 195 195 1025 480 1540 298 945 440 1020 2014 --
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(*) Minimum dimensions for boiler room access.   (**) Pressure drops corresponding to a thermal drop of 15K.
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DIMENSIONS TRISTAR 3G 2S 1100÷1900 

TRISTAR 
3G 2S

Nominal
output

Nominal
input

Boiler
capacity

Water
pressure
drops(**)

Flue gas
pressure

drop

Maximum
boiler

working
pressure

Weight CONNECTIONS

T1
T2

T3 T4 T5
Øi

T6
Ø

T7
Øe

kW kW l m w.c. mm w.c. bar kg UNI 2278 PN16 UNI 2278 PN16 ISO 7/1 mm mm mm

1100 935÷1100 974.9÷1153 1580 0.15÷0.21 48.8÷67.5 6 2530 DN 150 DN 80 Rp 1½ 350 270 40

1320 1122÷1320 1169.9÷1383.6 1791 0.21÷0.30 53.7÷74.3 6 3065 DN 150 DN 80 Rp 1½ 350 270 40

1600 1360÷1600 1418.1÷1677.1 2297 0.20÷0.28 58.9÷81.6 6 4005 DN 175 DN 100 Rp 1½ 400 285 40

1900 1615÷1900 1684÷1991.5 2496 0.27÷0.39 63.6÷88.1 6 4230 DN 175 DN 100 Rp 1½ 400 285 40

(*) Minimum dimensions for boiler room access.
(**) Pressure drops corresponding to a thermal drop of 15K.

TRISTAR 
3G 2S

A B C D E F G H M* N O P Q* R*

mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm

1100 1462 2282 1542 190 230 290 1120 565 1650 561 510 550 1360 2176

1320 1462 2652 1542 190 230 290 1120 565 1650 561 880 550 1360 2546

1600 1622 2692 1702 190 260 290 1245 605 1810 661 670 700 1520 2590

1900 1622 3014 1702 190 260 290 1245 605 1810 662 990 700 1520 2910

On special order the boilers from model 1100 to 3000 can be manufactured for a max. working pressure up to 10 bar.

1 Panel board
2 Smoke chamber cleaning door
3 Flame sight glass

T1 Central Heating flow
T2 Central Heating return
T3 Expansion vessel connection
T4 Boiler drain

T5 Chimney connection
T6 Burner connection
T7 Condensation drain
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L

Ø
A

BURNER BLAST TUBE DIMENSIONS

BOILER TYPE
øA
mm

L
mm

TRISTAR 3G 65÷85 2S 132 180

TRISTAR 3G 110÷150 2S 132 180

TRISTAR 3G 185÷225 2S 180 180

TRISTAR 3G 300÷380 2S 180 200

TRISTAR 3G 500÷730 2S 220 230

BOILER TYPE
øA
mm

L
mm

TRISTAR 3G 840 2S 270 280

TRISTAR 3G 1100÷1320 2S 270 320

TRISTAR 3G 1600÷1900 2S 285 350

TRISTAR 3G 2300 2S 320 350

TRISTAR 3G 2650÷3000 2S 380 400

DIMENSIONI TRISTAR 3G 2300÷3000 

A D

C

R 145 S

H

I
B
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N T2 T3O P T1
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TRISTAR 
3G

Nominal
output

Nominal
input

Boiler
capacity

Water
pressure
drops(**)

Flue gas
pressure

drop

Maximum
boiler

working
pressure

Weight CONNECTIONS

T1
T2

T3 T4 T5
Øi

T6
Ø

T7
Øe

kW kW l m w.c. mm w.c. bar kg UNI 2278 PN16 UNI 2278 PN16 ISO 7/1 mm mm mm

2300 1725÷2300 1798.7÷2410.8 2875 0.20÷0.35 45÷80 6 5350 DN 200 DN 125 Rp 1½ 570 320 40

2650 1987.5÷2650 2072.4÷2777.7 4320 0.19÷0.33 41.3÷73.5 6 7070 DN 200 DN 125 Rp 1½ 620 380 40

3000 2250÷3000 2346.1÷3144.5 4817 0.26÷0.45 50.6÷90 6 7600 DN 200 DN 125 Rp 1½ 620 380 40

(*) Minimum dimensions for boiler room access.
(**) Pressure drops corresponding to a thermal drop of 15K.

TRISTAR 
3G

A B C D E F G H I L M* N O P R* S

mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm

2300 1720 3230 1830 190 295 310 1315 1225 3835 115 1990 325 1100 1470 1620 3200

2650 1970 3194 2090 190 325 360 1535 1450 3879 144 2271 377 1060 1420 1870 3164

3000 1970 3594 2090 190 325 360 1535 1450 4279 144 2271 777 1060 1420 1870 3564

On special order the boilers from model 1100 to 3000 can be manufactured for a max. working pressure up to 10 bar.

1 Panel board
2 Burner connection flange
3 Smoke chamber cleaning door
4 Flame control warming light

T1 Heating flow
T2 Heating return
T3 Expansion vessel connection
T4 Boiler drain

T5 Chimney connection
T6 Burner connection
T7 Condensation drain



TRISTAR 3G Effective three pass boiler bodies

TECHNICAL DATA

Gas-fired TST 3G 65 2S TST 3G 85 2S TST 3G 110 2S TST 3G 150 2S TST 3G 185 2S

Nominal heat output kW 55÷65 72÷85 93÷109 127÷150 157÷185

Nominal heat input kW 58.2÷69.2 76.1÷90.3 98.1÷115.6 133.6÷158.6 164.9÷195.3

Heat efficiency at nominal load (100%) % 94.4÷93.9 94.6÷94.1 94.8÷94.3 95÷94.5 95.2÷94.7

Heat efficiency at 30% load % 94.6÷94.1 94.8÷94.3 95÷94.5 95.2÷94.7 95.4÷94.9

Combustion efficiency at nominal load (100%) % 95.9÷95.1 95.9÷95.2 96÷95.2 96÷95.3 96.1÷95.4

Heat loss at casing (min.- max.) % 1.4÷1.2 1.3÷1.1 1.2÷0.9 0.9÷0.7 0.8÷0.6

Heat loss at chimney with burner on (min.-max.) % 4.1÷4.9 4.1÷4.8 4÷4.8 4÷4.7 3.9÷4.6

Heat loss at chimney with burner off (min.-max.) % 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1

Flue gas temperature tf-ta (min.-max.) °C 85÷100 84÷99 83÷98 82÷97 80÷95

CO2 content % 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8

Flue gas mass flow rate (min.-max) kg/h 87.6÷104 114.5÷135.8 147.5÷173.8 200.8÷238.5 247.8÷293.5

Gas-fired TST 3G 225 2S TST 3G 300 2S TST 3G 380 2S TST 3G 500 2S TST 3G 630 2S

Nominal heat output kW 191÷225 255÷300 323÷380 425÷500 535÷630

Nominal heat input kW 200.2÷237.1 265.9÷314.4 336.8÷398.3 443.1÷524.1 557.8÷660.3

Heat efficiency at nominal load (100%) % 95.4÷94.9 95.9÷95.4 95.9÷95.4 95.9÷95.4 95.9÷95.4

Heat efficiency at 30% load % 95.6÷95.1 96.1÷95.6 96.1÷95.6 96.1÷95.6 96.1÷95.6

Combustion efficiency at nominal load (100%) % 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6

Heat loss at casing (min.- max.) % 0.9÷0.7 0.4÷0.2 0.4÷0.2 0.4÷0.2 0.4÷0.2

Heat loss at chimney with burner on (min.-max.) % 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4

Heat loss at chimney with burner off (min.-max.) % 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1

Flue gas temperature tf-ta (min.-max.) °C 76÷91 75÷90 75÷90 75÷90 75÷90

CO2 content % 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8

Flue gas mass flow rate (min.-max) kg/h 300.9÷356.4 399.7÷472.7 506.3÷598.7 666.1÷787.8 838.5÷992.6

Gas-fired TST 3G 730 2S TST 3G 840 2S TST 3G 1100 2S TST 3G 1320 2S TST 3G 1600 2S

Nominal heat output kW 620÷730 714÷840 935÷1100 1122÷1320 1360÷1600

Nominal heat input kW 646.5÷765.2 744.5÷880.5 974.9÷1153 1169.9÷1383.6 1418.1÷1677.1

Heat efficiency at nominal load (100%) % 95.9÷95.4 95.9÷95.4 95.9÷95.4 95.9÷95.4 95.9÷95.4

Heat efficiency at 30% load % 96.1÷95.6 96.1÷95.6 96.1÷95.6 96.1÷95.6 96.1÷95.6

Combustion efficiency at nominal load (100%) % 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6

Heat loss at casing (min.- max.) % 0.4÷0.2 0.4÷0.2 0.4÷0.2 0.4÷0.2 0.4÷0.2

Heat loss at chimney with burner on (min.-max.) % 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4

Heat loss at chimney with burner off (min.-max.) % 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1

Flue gas temperature tf-ta (min.-max.) °C 75÷90 75÷90 75÷90 75÷90 75÷90

CO2 content % 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8

Flue gas mass flow rate (min.-max) kg/h 971.7÷1150.2 1119.1÷1323.5 1465.5÷1733.1 1758.6÷2079.7 2131.6÷2520.9

Gas-fired TST 3G 1900 2S TST 3G 2300 TST 3G 2650 TST 3G 3000

Nominal heat output kW 1615÷1900 1725÷2300 1987.5÷2650 2250÷3000

Nominal heat input kW 1684÷1991.5 1798.7÷2410.8 2072.4÷2777.7 2346.1÷3144.5

Heat efficiency at nominal load (100%) % 95.9÷95.4 95.9÷95.4 95.9÷95.4 95.9÷95.4

Heat efficiency at 30% load % 96.1÷95.6 96.1÷95.6 96.1÷95.6 96.1÷95.6

Combustion efficiency at nominal load (100%) % 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6 96.3÷95.6

Heat loss at casing (min.- max.) % 0.4÷0.2 0.4÷0.2 0.4÷0.2 0.4÷0.2

Heat loss at chimney with burner on (min.-max.) % 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4 3.7÷4.4

Heat loss at chimney with burner off (min.-max.) % 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1 0.1÷0.1

Flue gas temperature tf-ta (min.-max.) °C 75÷90 75÷90 75÷90 75÷90

CO2 content % 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8 9.8÷9.8

Flue gas mass flow rate (min.-max) kg/h 2531.3÷2993.5 2703.7÷3623.8 3115.1÷4175.2 3526.5÷4726.7

ELECTRICAL, HYDRAULIC, INSTALLATION DIAGRAMS AND CONTROLLERS can be unloaded
from the web site www.unical.eu at the page of the product


